План - конспект открытого занятия

 «Путешествие по сказочным странам «Волшебный клубок» и «Скатерть – самобранка»
Цель занятия: формирование художественной культуры, как неотъемлемой части духовной культуры, развитие и сохранение интереса у детей к старинному женскому рукоделию, развитие творческих и индивидуальных способностей, приобретение практических навыков ручного труда, использование их в жизни.

Задачи занятия:
-воспитательные: воспитывать любовь к народному творчеству, чувство коллективизма, желание принимать участие в коллективном творчестве, взаимопонимание, уважительное отношение к товарищам, экономное и бережное отношение к материалам, аккуратность, трудолюбие, терпение, усидчивость

-образовательные: сообщение познавательных сведений; продемонстрировать знания и умения обучающихся, закрепление первичных навыков вязания крючком; дать представление о художественном разнообразии способов украшения изделий; научить оформлять изделия; 

-развивающие: развивать творческие способности детей, склонность к тонкой и точной работе, упорство в достижении цели, мелкую моторику рук, внимание, умение контролировать свои движения, фантазию, эстетический вкус, воображение, память, сообразительность;

Тип и вид занятия: комплексное: сообщение познавательных сведений, повторение и закрепление имеющихся знаний, применение знаний, умений и навыков на практике, урок - упражнение.
Форма : групповая с индивидуальным подходом.

Методы : словесные, наглядные, практические; занятие с использованием фантазии, занятие-сказка, занятие-путешествие, метод игры. 

Оборудование: нитки для вязания, необходимый набор инструментов для вязания, готовые вязаные изделия.

План занятия:

1.Организационный момент: 

- приветствие; 

- подготовка обучающихся к работе на занятие; 

2. Основная часть:

- сообщение познавательных сведений.

- показ моды.
3. Практическая часть:

-   выполнение занимательного задания – вязание браслета.

4. Заключительная часть:

- подведение итогов занятия.

- Песня «Школьная страна»

Ход занятия.

1.Организационный момент

  Педагог:  Здравствуйте,  гости и ребята!

Наше занятие, сегодня, будет не простое – волшебное. Сегодня мы будем путешествовать по сказочным странам: А в этом нам поможет  добрая Фея 
   Фея: 
      Я хочу, чтобы каждый из вас стал, хоть на немного, волшебником. Ведь кто такой волшебник? Это человек, который творит полезные, чудесные и удивительные дела. Даже в сказках, чтоб совершить вдруг чудо, не всегда нужны волшебные слова и заклинания. Даже в сказках для самых замечательных чудес важнее доброе сердце, терпеливые руки и веселый характер.
     Сейчас мы отправимся в сказочную, волшебную страну «Волшебный клубок», где живут мои подружки- мастерицы.  Но прежде чем отправиться в волшебную страну  мы должны узнать о ней побольше, а узнать нам помогут подружки- мастерицы.  И они сейчас расскажут нам про свое мастерство.  

 2. Основная часть:

1 ребенок

      Вязание - это занятие, которое успокаивает и доставляет удовольствие! Также это прекрасная возможность воплотить свои мечты в жизнь. 
     Вязание — это творческая работа, к тому же работа приятная и неутомительная. В процессе вязания проявляются способности человека, его вкус. Здесь творческий человек приближается в полном смысле этого слова к художнику. Есть образцы художественного вязания, которые по своему замыслу и художественному оформлению приближались к произведениям мастеров кисти. Процесс вязания способствует хорошему настроению. Ведь результат труда — красиво связанная вещь — приносит удовлетворение. Вещь, связанная своими руками, это не только предмет для гордости, она еще делает вас неповторимой и непохожей на других.

3. Практическая часть:
Педагог:     Ну вот, мы оказались в творческой мастерской. Теперь вам предстоит научиться искусству волшебства и превратиться в настоящих мастериц.

    В нашей мастерской есть все необходимое для работы, чтобы изготовить модные аксессуары для наших модниц. Вот браслеты, которые мы с вами уже вяжем и сегодня мы должны их закончить вязать и подарить модницам.
Техника безопасности. Но прежде, чем начать работу мы должны вспомнить технику безопасности при работе вязанием.
- Храните спицы и крючки в коробке или в специальном чехле.
- Запрещается брать спицы и крючок в рот, вкалывать в одежду, мягкие предметы. 

- Во время работы не вертитесь, поворачиваясь к соседу. Нельзя делать резких движений рукой со спицами в направлении рядом сидящего человека.

- Расстояние от глаз до работы должно быть 35-40 см.

- По окончанию работы в первую очередь убирают острые инструменты, а затем остальные. 

- Ножницы передавать кольцами вперед сомкнутыми лезвиями.
Берем необходимый материал и инструменты, приступаем к работе.

Обучающиеся выполняют практические задания.
 Пора за дело нам друзья!

Теперь не время нежится,

Без дела нам сидеть нельзя

На мастерах мир держится.

- практическая работа:  вязание браслетов 
Перед показом моды
2 ребенок

Вязание на спицах и крючком требует тщательного подхода и внимания, так как приемы и методы так же разнообразны и многочисленны, как и народы, живущие на планете. Практически каждый народ Земли внес свою лепту в развитие этого искусства. Даже африканские племена не остались в стороне, хотя, казалось бы, им заботиться о теплых вещах стоит в последнюю очередь. Тем не менее, африканские мотивы в вязании становятся все более популярными у современных дизайнеров трикотажа. И знаменитые индейские и мексиканские изделия, которые покорили сердца отечественных и западных модниц еще в середине ХХ в.
Фея:

И в нашей волшебной стране тоже есть модницы.
Дефиле коллекции  «джинсовая история….» 
4. Заключительная часть:

Фея:  мои подружки мастерицы подготовили сюрприз для модниц, пусть эти работы принесут им успех и радость.
Педагог:

Наши работы вдохновляют. Смесь цветов и рисунков, косичек, полосок  смешиваясь в самых невероятных сочетаниях, оставляют впечатление жизнерадостности и удовольствия.
Девочки модницы:

На свете есть такая волшебная страна, 

Хотя на школьных картах не значится она.

В ней есть долины сказок и чудо города.

Давайте вместе с вами отправимся туда.
Скатерть-самобранка
Цель занятия: формирование художественной культуры, как неотъемлемой части духовной культуры человека. Создать условия для развития интереса к урокам технологии; для формирования творческого отношения к приготовлению и оформлению блюд и сервировки стола; для развития творческих и индивидуальных способностей, приобретение практических навыков, использование их в жизни.

Задачи:

образовательные: 
-проверить степень усвоения основных умений  и навыков  при изучении правил сервировки стола, правил подачи блюд, правил поведения за столом.

развивающие: 
- Развивать творческие способности при аранжировке стола цветами, при подборе столовых приборов для десерта, при оформлении салфеток. 

воспитательные: 
-воспитать чувства ответственности за качество выполняемой работы, творческого подхода при выполнении задания. Воспитывать стремление к аккуратности, красоте, культуре поведения.

Тип и вид занятия: комплексное: сообщение познавательных сведений, повторение и закрепление имеющихся знаний, применение знаний, умений и навыков на практике, урок - упражнение.

Форма занятия: групповая с индивидуальным подходом.

Методы занятия: словесные, наглядные, практические; занятие с использованием фантазии, занятие-сказка, занятие-путешествие, метод игры. 

Оборудование: Посуда: тарелки, конфетница, сахарница. Столовые приборы: вилки, ножи, ложки. Салфетки, степлер, скатерть, ваза с цветами.

План занятия:

1.Организационный момент: 

- приветствие; 

- подготовка обучающихся к работе. 

2.  Основная часть:

 «Скатерть-самобранка»

-сообщение познавательных сведений;

-сервировка чайного стола;

-беседа об этикете.

3. Практическая часть.

-мастер-класс по складыванию салфеток.

4. Заключительная часть:

- подведение итогов занятия.

- Песня «Школьная страна»

Ход занятия.

1.Организационный момент:
 приветствие, правила поведения на занятие, подготовка необходимого материала для работы.

2. Основная часть:

- сообщение познавательных сведений.

Фея: А теперь мы отправимся в другую сказочную страну, которая называется   «Скатерть самобранка».
Педагог: Как вы думаете, чему мы там будем учиться? А определить это поможет вам наша выставка. (Будем учиться накрывать на стол)

Педагог: Правильно! А теперь отгадайте тему нашего занятия. (Сервировка чайного стола)

Нашей помощницей сегодня будет Фея.

 Фея: 2 из ларца, одинаковых с лица, появитесь!

2 из ларца: Что, хозяйка, надо?

Фея: Нужно сервировать чайный стол!

2 из ларца: Будет, хозяйка, сделано!
Педагог: Ребята, обратите внимание, что надето на 2 из ларца? (Чепчики и фартуки)

А знаете ли вы, почему надевают чепчик и фартук? (Это форма одежды поваров)

А для чего они надеваем чепчик и фартук? (Чепчик, чтобы волосы не упали в тарелки, а фартук, чтобы не испачкать одежду)
Амина и Лиза комментируют сервировку чайного стола, а 2 из ларца поэтапно накрывают на стол.
Сервировка чайного стола

1.Сервировка стола – это подготовка и оформление стола для приема пищи.

2.Существует определенная последовательность сервировки стола: 

1) Вначале накрывают стол скатертью, которая должна быть безупречно чистой и отглаженной. В торжественных случаях накрывают стол скатертью белого цвета.

 Для того чтобы скатерть лежала ровнее, под нее подкладывают мягкую фланелевую ткань светлого цвета. Это поможет так же приглушить стук посуды, тарелок и столовых приборов. 

Сначала ставят на середину стола предметы общего пользования. Для сервировки чайного стола подают изделия из жидкого теста. Это блины, оладьи, фаршированные блинчики. Изделия из слоеного теста. Это рогалики, пирожные. Изделия из песочного теста. Это печенье, торты. Изделия из дрожжевого теста. Это пироги, пирожки, булочки. Изделия из бисквитного теста. Это торты, рулеты, кексы.  Также на стол ставят: вазочки с вареньем, конфетами, сахарницу. К ним  подают общие приборы - ложки, вилки, лопатки.  

2) После этого расставляют тарелки. Закусочная тарелка должна располагаться строго против каждого стула на расстоянии от края стола примерно в 2 см. 

 3) Столовые приборы раскладывают сразу после расстановки тарелок. Ножи кладут с правой стороны, лезвием к тарелке, вилки — с левой стороны, острием вверх. 

4) Справа перед тарелкой ставят чайную пару.

5) Салфетка – непременный атрибут сервировки стола. Салфетку кладут каждому гостю на пирожковую тарелку или размещают в виде красивого фигурного бутона в центре закусочной тарелки. В некоторых случаях полотняные салфетки можно заменить бумажными. Нарядная и оригинально сложенная салфетка придаст даже скромному столу особенно привлекательный и праздничный вид. Существует множество способов свертывания салфеток, как простых, так и требующих определенного мастерства. Но если вы освоите это искусство, ваши гости будут в восторге.

Педагог.

А сейчас девочки покажут мастер-класс по складыванию салфеток в форме «веер» и «свеча»

Амина-«веер» - У меня на столе салфетка и степлер 
Разворачиваем салфетку, затем складываем ее пополам - получаем прямоугольник. Этот прямоугольник складываем гармошкой, ширина полоски  примерно 1,5 – 2 см. Получается полоска – складываем ее пополам, затем внутренние края половинок скрепить стиплером, аккуратно расправить. Получается веер. Для устойчивости веера –  в образовавшееся отверстие нужно положить столовый прибор и поставить салфетку либо на закусочную тарелку, либо рядом с ней.

Лиза-«свеча»-только салфетка

Разворачиваем салфетку и складываем ее по диагонали – вот так. Получается такой треугольник. Нижнюю сторону заворачиваем, примерно, на 2,5-3 см. Сворачиваем заготовку трубочкой и вот этот уголок заправляем в образовавшийся конвертик. Салфетка в форме свечи готова! Такую салфетку ставят в закусочную тарелку.

Педагог: Но существуют и другие способы складывания салфеток. Вот посмотрите…

(Показать несколько видов)

2.  6) Салфетки мы разложили, не забудьте поставить на стол и вазу с цветами.

Педагог: А теперь перейдем к следующему вопросу. Как нужно вести себя за столом. Это называется «этикет»

Мокров Данила (рассказывает и демонстрирует сам или на ком-то?)
За накрытым столом мы должны соблюдать определенные правила поведения. 

· Прежде чем сесть самому, я должен помочь девочке удобно расположиться за столом.

· Сидеть нужно прямо. Спина должна быть прямой, кисти рук свободно лежат на краю стола. Локти на стол ставить нельзя! 

· Салфетка разворачивается и кладется на колени. 

· Конфеты и пирожные берутся из общей тарелки рукой, кладутся на свою тарелку и только после этого их можно есть

· Когда пользуемся ножом, нужно держать его в правой руке, а вилку в левой. Нельзя перекладывать их из руки в руку, пока не съешь все блюдо.

· Нельзя есть с ножа - это некрасиво, да и легко можно порезать рот.

· Если вдруг упал нож или вилка, нужно попросить подать новые приборы.

· Приборы, которыми едим, всегда остаются в тарелке — если трапеза еще не закончена, нужно положить столовые приборы  крест-накрест по центру тарелки. В случае если ты уже насытился, оставь их на тарелке параллельно друг другу ручками направо.

· Нельзя разговаривать с полным ртом. Если тебе задали вопрос, сначала проглоти пищу, а потом ответь.

· Не ешь ложкой то, что можно есть вилкой.

· Варенье и мед общей ложечкой накладывают в свою розетку и затем начинают есть своей ложечкой.

· Во время еды не прихлёбывай громко, не дуй на слишком горячее блюдо, не стучи ложкой по тарелке. Старайся есть беззвучно.

· Когда ешь, не нужно откусывать сразу больших кусков - это некрасиво.

· Лимон, который подается в чашке с чаем, есть не принято. Его вынимают из стакана и кладут на край блюдца.

· Не нужно замечать оплошностей соседей по столу — им и так неловко за свою оплошность.

Педагог.

Скатерть ровненько легла,
Вот хозяйка стол накрыла,
К столу всех пригласила,
Чашки с чаем разлила.

Хочется, чтоб этот дом,
Окнами добра светился,
И гостям не позабылся
Этим праздничным столом!

3. Заключительная часть:

Фея: А теперь давайте все вместе споем песенку о Школьной стране, в которой живут «Волшебный клубок» и «Скатерть – самобранка»

Песня «Школьная страна»

Мамы за ручку нас приводят
Первого сентября
В знаний страну, где происходят
Разные чудеса.
Добрый учитель, словно фея,
В мир распахнет окно.
Душу своим теплом согреет,
Станет вокруг тепло.
Припев:
Маленькая страна, школьная страна.
Ты не найдешь ее на карте где она, где она?
Маленькая страна, школьная страна,
А нам искать ее не нужно,
Вот она, вот она!

Мы называем нашу школу Маленькая страна.
Тут люди с добрыми глазами.
Тут жизнь любви полна.
Тут могут дети веселиться,
Тут зла и горя нет,
Тут не дают нам всем лениться
И всем нам дарят свет.

Припев:
Маленькая страна, школьная страна!
Здесь хорошо учиться детям,
Им второй дом она.
Маленькая страна, школьная страна!
Здесь нам всегда открыты двери -
Школа друзей полна.


4. Релаксация: ( оба педагога сделать вывод об интеграции.)
Педагог:

Ребята, вспомните, какую задачу мы ставили в начале нашего занятия.

 Как вы думаете, научились мы сервировать стол? 

Вам понравилось наше занятие?

А теперь покажите смайлики, отражающие ваше настроение.

Улыбнемся друг другу на прощание и до встречи на занятиях.

До свидания! Всем удачи и хорошего настроения!
